

RAPORT DE ACTIVITATE CENTRUL PENTRU SERVICII SOCIALE ”SF. LUIGI SCROSOPPI” 2023

Centrul pentru servicii sociale ”Sf. Luigi Scrosoppi”, orașul Slanic Moldova, cartier Cireșoaia str. Bradului nr. 22, este o unitate de asistență socială de tip Centru de zi pentru copii aflați în situație de risc social (sărăcie, violență familială, risc de abandon scolar sau de separare de părinți) -cod serviciu social – 8891CZ-C-II- , licență de funcționare seria LF Nr. 0005324, fără personalitate juridică, aflat în subordinea Congregației Surorilor Providenței Iasi, cu sediul în Iași, șoseaua Bârnova, nr. 2.



Scopul activității este acela de a preveni abandonul scolar și disoluția familiei prin creșterea calității vieții copiilor aflați în dificultate, precum și dezvoltarea unor programe de educație adecvate vârstei, nevoilor, potențialului de dezvoltare și a particularităților acestora, dezvoltarea capacităților copiilor și ale părinților săi pentru depășirea situațiilor care să prevină abandonul și instituționalizarea, să ofere sprijin și suport familiilor pentru rezolvarea problemelor sociale cu care se confruntă și să întărească capacitatea lor de a răspunde nevoilor de

îngrijire și educație a copiilor. Centrul pentru servicii sociale funcționează din anul 2006, iar în prezent oferă servicii pentru un număr de 20 copii și familiile acestora.

Activitățile sociale derulate se centrează pe respectarea și promovarea interesului superior al copilului, egalitatea de șanse, nediscriminarea și asistarea copiilor în cunoașterea, realizarea și exercitarea drepturilor lor. Ele sunt diversificate, adaptate vârstei, problemelor concrete și nevoilor specifice cu care se confruntă beneficiarii. Serviciile sunt oferite în baza unui contract de furnizare a serviciilor, semnat de reprezentantul legal al minorului și a unui plan de servicii care este permanent actualizat de echipa de proiect în funcție de evoluția și rezultatele intervenției sociale.

Există mai multe seturi de activități ale Centrului grupate astfel încât să asigure respectarea standardelor de calitate și perfecționarea continuă a calității serviciilor furnizate.



În principiu, activitățile cu beneficiarii se desfășoară pe parcursul săptămânii după-amiaza, după finalizarea programului școlar. Astfel, copiii vin la Centru direct de la Școală, distanța între cele două instituții fiind mică, și au o perioadă de destindere și jocuri, ocazie cu care educatorii pot obține într-o atmosferă non-formală date despre evoluția și starea beneficiarilor.

După ce ajung toți beneficiarii, acestora li se servește o masă caldă de prânz cu un meniu variat ce asigură o alimentație echilibrată și variată, în conformitate cu preferințele și nevoile biologice specifice vârstei dar și cu recomandările medicului de familie. Masa este și un prilej de dezvoltare a deprinderilor de viața independentă și de comportament social adecvat.

După servirea mesei copii realizează împreună cu educatorii desemnați activitățile specifice cuprinse în planul individualizat de intervenție. În sinteză aceste activități pot fi:

- Servicii de informare și consiliere;
- Servicii de educație non-formală și suport specializat pentru cei cu performanțe școlare scăzute;
- Servicii recreative și de socializare;
- Servicii de consiliere psihologică, socială sau intervenții specializate unde este cazul (logoped, terapie, etc);
- Servicii de asistență pentru sănătate.

După încheierea acestor activități copiii primesc o gustare și sunt preluați de părinți sau aparținători.

Față de aceste activități obișnuite am realizat și alte proiecte punctuale cum ar fi:

În cadrul luni iulie, beneficiarii centrului au avut parte de o experiență diferită deoarece activitățile s-au desfășurat în colaborare cu Centrul de zi “Alois Scrosoppi” din Iași. Pentru a ne bucura din plin de experiență, noi, echipa Centrului din Cireșoia am deschis larg brațele și am primit în mijlocul nostru copiii de la Iași, punându-le la dispoziție toate cele necesare pentru desfășurarea activităților, a jocurilor și a ieșirilor, și altele. Copiii s-au bucurat nu doar de aerul curat și de peisaje pline cu brazi, serpentine, animale și păsari, dar și de o curte mare și spațioasă unde sau jucat și au format amintiri de neuitat.

Luna **august**, în tradiția Centrului pentru servicii sociale, este dedicată organizării și realizării campusului estival pentru toți copiii din satul Cireșoia.

În perioada 1-11 august, în comunitatea noastră din Cireșoia, a avut loc campusul de vară: „Lasă amprenta ta în lume”. Au participat aproximativ 120 de copii și 20 de animatori care i-au însoțit în această



perioadă.

În prima parte a zilei, după înviorarea cu dansuri și gimnastică, am ascultat în fiecare dimineață o poveste care ne-a ajutat să aprofundăm tema propusă: **În armonie cu sine, cu natura, cu ceilalți și cu Dumnezeu!** Am dorit să fim în simfonie cu sf. Părinte Papa Francisc care, prin Enciclica **Laudato Sii**, îndeamnă toată omenirea să facă pași spre o ecologie integrală. Titlul enciclicei preia invocația sfântului Francisc din Assisi, "Lăudat să fii, Domnul meu" care, în Cântarea creaturilor, amintește că planeta noastră Pământ, casa noastră comună, "este ca o soră cu care împărțim existența, și ca o mamă frumoasă care ne primește în brațele ei". Acest imn, „Laudato sii” a răsunat pe buzele și în inima copiilor în aceste două săptămâni de campus.



După acest moment formativ copiii s-au deplasat spre școală și acolo au participat la diferite ateliere: dans, brățări, pictură pe față, pictură pe tricouri, croșetat, împletit rogojini. În ultima oră a programului copiii au avut parte de jocuri organizate de animatori pe terenul de sport de la școală.

Un aspect nou al campusului a fost „invitatul special”, unul în fiecare zi, care i-a ajutat pe copii să aprofundeze câteva aspecte importante pentru viața lor:

- **primul ajutor** prezentat de Eliza Mititelu și Mădălina Laslău din Cireșoia;
- **voluntariat și construirea păcii** prezentat de Cornel Bulai din Asociația Kolping di Oituz;
- **Igienă personală și educație sexuală** prezentat de Ioana Bucioacă din Onești;
- **Reciclarea și respectul față de natură** prezentat de Gina Anton din Slănic Moldova, Centrala Artelor „In Context”.

Ultima zi a campusului cu copiii mici a fost ieșirea în parcul din Târgul Ocna, iar cu cei mari a fost o drumeție pe munte, cu destinația pârtia Nemira din Slănic Moldova, însoțiți de ghizii montani din Slănic Moldova.

Au fost momente de bucurie pentru toți copiii și pentru toți animatorii care s-au implicat în aceste două săptămâni.

În ultima zi, fiecare copil, în mod simbolic, a așezat o piesă de puzzle în realizarea unei imagini frumoase, simbolizând faptul că lumea va deveni mai armonioasă dacă fiecare va contribui cu propria „piesă”. Dumnezeu ne-a dăruit viața pentru un scop, pentru a aduce o amprentă în această lume. Cum va fi amprenta – frumoasă sau urâtă – depinde de fiecare dintre noi..



Ultima întrebare cu care au plecat copiii, și care poate deveni un impuls pentru fiecare dintre noi este:

Tu, ce frumusețe lași în urma ta?

(Temă pentru acasă!)

În luna **septembrie**, copiii au sortat materialele și le-au organizat pe ateliere, reluând ulterior diferitele activități din noul an școlar.

În urma discuțiilor dintre coordonatorul Centrului și Directorul școlii, doamna Tudoreanu Laurenția Silvia, la deschiderea anului școlar, la fel și în cadrul întâlnirii cu învățătorii Școlii Gimnaziale nr. 2, Slănic Moldova, s-a decis continuarea parteneriatului între școală și Centrul de zi.



În luna **octombrie**, profitând de vremea frumoasă, copiii au recoltat frunze, conuri de brad, pin și castane, ghinde și alte materiale naturale, le-au sortat și le-au pregătit pentru atelierelor creative care urmează a se desfășura pe perioada toamnei și în iarnă. Au cules mere și le-au adunat în coșuri.

„La cinema”

Spre sfârșitul lunii noiembrie, copiii au avut bucuria de a merge împreună la Cinema Capitol Onești, unde au vizionat un desen animat dublat în limba română. Aceștia au fost foarte bucuroși că am reușit să organizăm această ieșire în grup și cu siguranță va rămâne o amintire foarte frumoasă. Vizionarea desenului animat „Trolli, se strânge trupa”, 3D, a fost o activitate nouă și deosebit de plăcută pentru copii. Acest eveniment a fost realizat de echipa centrului și tinerii voluntari din comunitate. Fiind o zi cu soare și o toamna târzie, ne-am deplasat cu toții în parc pentru a ne bucura de o plimbare și a ne juca împreună.

Mulțumim tuturor aceluia care ne sunt alături și susțin activitatea Centrului pentru servicii sociale ”Sf. Luigi Scrosoppi!”

Report întocmit de Sr. Betty Slawik